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rok nových technologií 2022 podpoří 
podnikání malých a středních podniků

Nový nedotační projekt s  názvem 
„Rok nových technologií 2022“ Aso-
ciace malých a  středních podniků 
a  živnostníků ČR (AMSP ČR) navazu-
je na úspěšné předchozí projekty „Rok 
řemesel 2016“, „Rok venkova 2017“, 
„Rok rodinného podnikání 2018“, 
„Rok digitálního podnikání 2019“, 
„Rok malého podnikání 2020“ a „Rok 
nových příležitostí 2021“. 

Hlavními tématy letošního projektu 
„Rok nových technologií 2022“, jehož 
partnerem je CzechInvest, jsou: robo-
tizace, automatizace, digitalizace a cir-
kulární ekonomika. AMSP ČR v  něm 
reaguje na: rozvoj podnikání s  využí-
váním moderních technologií (konku-
renceschopnost), změny ekosystému 
malých a středních podniků (MSP) v ČR 
po dopadech pandemie covidu-19 (odol-
nost) a klíčové podporované směry roz-
voje EU pro MSP (dlouhodobost). Cílo-
vou skupinou projektu jsou malé a střed-
ní podniky a OSVČ, spolky, pozorovatelé 
a partneři AMSP ČR. Odhadovaný mar-
ketingový dosah by měl podle AMSP ČR 
směřovat na cca 300 000 subjektů.

Projekt je rozdělen do  čtyř modulů, 
přičemž každému z nich je věnováno 
jedno čtvrtletí letošního roku.

MODuL I. — ROBOTIZACE
(leden—březen 2022)

Strategickým cílem prvního modu-
lu je plný rozvoj inovačních schop-
ností a zvýšení technologické úrovně 

českých firem. V jeho zaměření nebu-
de chybět podpora využití volných 
výzkumně vývojových kapacit a záze-
mí státních podniků.

MODuL II. — AuTOMATIZACE
(duben—červen 2022)

Cíle druhého čtvrtletí ve značné míře 
navazují, neboť automatizace i roboti-
zace jsou dnes považovány za nezbyt-
ný standard výrobního procesu i důle-
žité nástroje ke zvyšování produktivity 
a boje proti nedostatku pracovníků pro 
výrobní operace. Součástí bude také 
zaměření na technologie typu 3D tisku 
apod. pro potřeby MSP a OSVČ.

MODuL III. — DIGITALIZACE
(červenec—září 2022)

Strategickým cílem pro třetí kvar-
tál bude digitální transformace MSP 
v  ČR pro potřeby zvyšování konku-
renceschopnosti na trhu a s důrazem 
na  návratnost investic. Důraz bude 
kladen na  finanční modely, správné 
využití dotačních titulů v  kombinaci 
s vlastní investicí a na připravenost lid-
ských zdrojů pro digitalizaci, na nové 
pozice.

MODuL IV. — CIRKuLáRNí 
EKONOMIKA
(říjen—prosinec 2022)

Závěrem roku se pak AMSP ČR hod-
lá soustředit na  efektivnější využí-
vání zdrojů ze strany malých a střed-
ních podnikatelů. Důraz bude klást 
na  aktivní odpadové hospodářství, 
recyklaci a  udržitelnost podnikání 
a v rámci těchto témat také na zvyšo-
vání konkurenceschopnosti, trans-
formaci ekosystému MSP a na výrob-
ní procesy s  principy cirkulární eko-
nom i k y (náv rh, zpětné použití,  
logistika).

Hlavní aktivity projektu se budou 
opírat o  onlinové akce a  vzdělávání 
(webináře, podcasty, edukační kampa-
ně a videa, online přenos nebo záznam 
hlavních konferencí i  ostatních akcí 
a promo na YouTube kanálu AMSP ČR 
včetně ostatních sociálních sítí) i akce 
s  prezenční účastí (čtvrtletní konfe-
rence společně s tiskovou konferencí 
na  hlavní témata, workshopy, odbor-
né debaty). Zapomínat by organizátor 
neměl ani na průzkumy, kurzy a setká-
vání s univerzitní platformou. /ap/

TéMA ČíSlA: NovINKY v LeGISLATIvě, FINANCováNí A exPoRTu

Vysoké ceny elektřiny se v  anke-
tě Hospodářské komory ukázaly 
jako faktor, který ze všech náklado-
vých položek nejvíce ovlivní podni-
kání v roce 2022. Až za elektřinou se 
umístily další vstupy, které v posled-
ních měsících zažily výrazný růst — 
náklady na  pracovní sílu nebo ceny 
pohonných hmot. „Právě elektřina 
je nejcitlivějším nákladem pro tře-
tinu oslovených firem. V  této situa-
ci mnoha podnikatelům nezbývá nic 
jiného než vyšší náklady promítnout 
do vyšších cen svého zboží a služeb. 
Řada podnikatelů se nicméně snaží 
zmírnit nárůst výstupních cen sníže-
ním svých vlastních marží,“ vysvět-
luje prezident Hospodářské komory  
Vladimír Dlouhý.

MěL BY VíCE ZASáhNOuT STáT

V  souvislosti s  krachem Bohemia 
Energy a dalších dodavatelských spo-
lečností HK zjišťovala, nakolik tento 
fakt zasáhl firmy. Na 88 % podnika-
telů, kteří se zapojili do ankety a jichž 
se konec dodavatelů energií dotkl, se 
domnívá, že jsou stávající státní opat-
ření nedostatečná. Hlavním důvo-
dem je, že opatření jsou cílena pri-
márně na  domácnosti a  nezohled-
ňují specifické postavení firem. Těm 
přitom platby za energie v posledních 
týdnech stouply nejčastěji o 300 %.

„Řešením problému je plošná regu-
lace cen energií tam, kde to umož-
ňují pravidla Evropské unie. Jed-
ná se například o  podstatné sníže-

ní příspěvku na  obnovitelné zdroje 
energie. Podnikatelé jsou i  pro vět-
ší regulaci alternativních dodavate-
lů, u  nichž nebylo zpravidla dosud 
jisté, že jsou schopni obstarat dosta-
tečný objem elektřiny a  plynu pro 
všechny své nasmlouvané klienty,“ 
říká Dlouhý. „Významný poznatek je 
ovšem i to, že velká část respondentů 
současné zásahy státu naopak zcela 
odmítá,“ dodává.

KLIMATICKá POLITIKA — 
DALŠí RIZIKO

Na budoucí vývoj cen energií bude 
mít podle Komory vliv také klimatická 
politika EU. Unijní balíček „Fit for 55“ 
se může negativně podepsat na kon-
kurenceschopnosti české energeti-
ky. „Pokud chceme udržet energetic-
kou soběstačnost České republiky, 
musíme na evropské úrovni prosadit 

celou řadu změn klimatických cílů. 
Není možné, aby nerespektovaly roz-
dílné energetické mixy jednotlivých 
členských zemí. Balíček v předkláda-
né podobě by na vyšších účtech v dal-
ších letech pocítily hlavně domácnos-
ti a  firmy,“ dodává Vladimír Dlouhý, 
který s konkrétními výhradami Hos-
podářské komory k  „Fit for 55“ kon-
cem minulého týdne seznámil české 
europoslance.

Pro Českou republiku je podle Hospo-
dářské komory klíčová hlavně energie 
z  jádra a přechodně také ze zemního 
plynu. Unie by proto tyto energetické 
zdroje neměla diskriminovat či dokon-
ce vylučovat. „Požadovat dlouhodobou 
energetickou soběstačnost, a  přitom 
se spoléhat jen na  obnovitelné zdro-
je je pro nás nesplnitelné. Požaduje-
me proto úpravu evropské taxonomie 
a zařazení jádra mezi bezemisní zdro-
je. Zemní plyn samozřejmě není beze-
misní zdroj, ale Evropská komise jeho 
využití musí akceptovat na nastávající 
přechodné období, minimálně do roku 
2050,“ uzavírá Dlouhý.

Miroslav Beneš

firmy i domácnosti musejí počítat s tím, že se drahé energie v roce 2022 propíší do celé ekonomiky

asociace malých a sTředních podniků a živnosTníků čr 
spoušTí projekT „rok nových Technologií 2022“.

Žádost o  kompenzační bonus 2022 
byla k  dispozici už před koncem roku 
2021. Finanční správa však upozorňo-
vala žadatele o finanční příspěvek, aby 
s  podáním formuláře vyčkali, jelikož 
zákon o  kompenzačním bonusu pro 
rok 2022 jim umožňoval začít žádost 
vyřizovat až po skončení bonusového 
období. Nyní už na svém twitterovém 
profilu informuje všechny ty, kteří mají 
na kompenzační bonus 2022 nárok, že 
žádosti již přijímá. 

„Přijímáme žádosti o  kompenzač-
ní bonus 2022 za  1. bonusové období. 
Vyplňte žádost přes webovou aplikaci, 
podejte ji přes aktivní DIS+ a sledujte, 
v jaké fázi vyřízení se nachází,“ upozor-
ňuje úřad. 

Žádost o kompenzační bonus 2022 
lze podat:
 prostřednictvím webové aplikace,
 e-mailem (nutno ručně žádost 

podepsat a vyfotit či naskenovat),
 datovou schránkou,
 prostřednictvím Aplikace Elektro-

nická podání pro Finanční správu 
(EPO),

 prostřednictvím poštovních služeb,
 osobně v podatelnách finančních 

úřadů a ve sběrných boxech umístě-
ných na územních pracovištích.

ZMěNY V PODMíNKáCh 
Oproti předchozí verzi kompenzační-

ho bonusu došlo u bonusu pro rok 2022 
k  několika změnám. Nejvýznamnější 
novinkou je, že pro nárok na bonus už 
není třeba 50% pokles tržeb, ale stačí 
snížení o 30 %.

Nárok na  kompenzační bonus 2022 
mají při splnění podmínek jak OSVČ, tak 
i společníci malých firem a lidé pracující 

na dohody o provedení práce a pracovní 
činnosti. 

Aby na bonus dosáhla OSVČ, musí jít 
o OSVČ dle zákona upravujícího důcho-
dové pojištění (může být i  OSVČ ved-
lejší), která byla aktivní k 22. listopadu 
2021 či která má přerušenou činnost 
po  22. listopadu 2020. OSVČ nicmé-
ně může vzniknout nárok na kompen-
zační bonus pouze za kalendářní den, 
ve kterém není její samostatná výděleč-
ná činnost přerušena.

U OSVČ navíc musí být splněna pod-
mínka, že z této dotčené činnosti pochá-
zí převažující část příjmů (přitom se 
zohlední pouze příjmy podle § 6, 7 a 9 
zákona o  daních z  příjmů) ve  srovná-
vacím období. Ta samá podmínka platí 
i pro společníky s. r. o. a i samotná ese-
róčka. Místo převažující části příjmů 
lze nicméně zohlednit převažující část 
přidané hodnoty pocházející z  dané 
činnosti.

Nárok na bonus mají také společníci 
(fyzické osoby) společností s  ručením 
omezeným založených za účelem dosa-
žení zisku, které mají maximálně dva 
společníky, případně které mají spo-
lečníky jen z jedné rodiny. Členy jedné 
rodiny se pro účely tohoto zákona rozu-
mí příbuzný v řadě přímé, sourozenec 
a  manžel nebo partner podle zákona 
upravujícího registrované partnerství. 
Platí též, že tyto podmínky musí společ-
níci splňovat k 22. listopadu 2021.

Firma dále nesmí být v  bonusovém 
období nespolehlivým plátcem nebo 
nespolehlivou osobou podle záko-
na o  DPH a  nesmí být v  úpadku nebo 
v  likvidaci. Stejně tak musí mít firma 
obrat aspoň 120 tisíc korun v  jednom 
ze dvou skončených zdaňovacích obdo-
bí daně z příjmů právnických osob bez-
prostředně předcházejících bonusové-

finanční správa začala přijímat    žádosti o kompenzační bonus 2022
Do 1. března mohou OSVČ, společníci malých firem a lidé pracující na dohody 
o provedení práce a pracovní činnosti splňující stanovené podmínky žádat 
o kompenzace za omezené možnosti podnikání v loňském roce.

Až 83 % účastníků šetření hK Čr bude nuceno zdražit, a to především 
v důsledku vývoje cen energií a dalších vstupů. Situace souvisí mj. se 
skokovým nárůstem cen elektřiny i plynu na trhu, ale i s krachy několika 
distribučních společností, kvůli kterým musely firmy přecházet na nové 
smlouvy, často s násobně vyššími cenami za energie. Vyplývá to z šetření 
hospodářské komory zveřejněných v závěru uplynulého roku.


